

奋斗百年路 启航新征程

——庆祝中国共产党成立100周年

蔡和森 中国共产党的重要创始人



全国爱国主义教育示范基地蔡和森纪念馆、全国重点文物保护单位蔡和森蔡畅故居光甲堂、矗立着“蔡和森同志光辉一家”群雕的蔡和森广场……在革命老区湖南省双峰县，蔡和森，感动着一批又一批前来参观学习的游客。

蔡和森同志1895年3月生于上海，4岁随母亲回到家乡湖南湘乡县(今双峰县)。当时中国处于帝国主义和封建主义双重压迫之下，社会动荡，人民困苦，政治黑暗。青少年时期，蔡和森同志就树立了“匡时救民”的远大抱负。之后，蔡和森同志在湖南省立第一师范学校读书时，他与毛泽东同志结为志同道合的挚友，成为湖南先进青年的表率。

1918年，蔡和森与毛泽东等同志在长沙共同发起组织了新民学会，以革新学术、砥砺品行、改良人心风俗为宗旨。之后，蔡和森同志在留法期间提出以改造中国与世界为新民学会的活动方针，得到广泛赞同，产生很大影响。1919年，北京爆发五四

爱国运动，在北京筹备旅法勤工俭学的蔡和森同志组织在京的湖南学生，投入了这场反帝反封建运动。

在俄国十月革命影响和五四运动推动下，留法勤工俭学形成高潮。1919年底，蔡和森同志怀着对革命理想的热烈追求，远渡重洋赴法勤工俭学。他在法国感受着异国文明的冲击和思想潮流的激荡，“猛看猛译”马克思主义著作，翻译《共产党宣言》《社会主义从空想到科学的发展》等著作的重要段落，宣传俄国十月革命及各国工人运动，成为坚定的马克思主义者。他参与领导勤工俭学学生的正义斗争，与周恩来、赵世炎等一起筹组中国共产党旅欧早期组织，成为法国支部的创始人之一。他与陈独秀和毛泽东同志通信探讨建立共产党的问题，对党的性质、指导思想等问题提出了正确的主张，成为提出“中国共产党”名称的第一人。1921年7月，中国共产党第一次全国代表大会宣告党正式成立。蔡和森同志虽未参加成立大会，但他对于党的创建，在思想上、组织上尤其是在建党理论上作出了重大贡献。

1921年12月，回国不久的蔡和森加入中国共产党，并留在中央机关从事理论宣传工作。在党的二大上，他参与起草大会宣言，并当选为中央执行委员会委员。会后，他根据中央决定，筹备创办党中央机关报《向导》周报。《向导》创刊后公开发行，成为当时具有舆论指导地位

的党中央机关报，也成为四亿中国同胞思想心灵上的“向导”。

1925年五卅运动爆发，蔡和森展现出卓越的领导群众斗争的才能，并在斗争中成长成为杰出的群众领袖。蔡和森同志说过，只有书本上学习马列主义不行，还要有实际行动，在革命斗争中更能学到马列主义真理。

1931年，蔡和森同志赴香港指导广东革命工作，不幸被捕。在狱中他坚贞不屈，顽强斗争，直至英勇就义。“匡复有我在，与人撑巨眼。忠诚印寸心，浩然充两间。”他用自己年轻的生命，实践了当年立下的豪迈誓言，为壮丽的共产主义事业战斗到生命的最后一刻。

蔡和森作为党的二届至六届的中央委员，五届、六届的中央政治局委员、常委，是党的早期历史的参与者和创造者。毛泽东说：“一个共产党员应该做的，和森同志都做到了。”

“蔡和森是中国共产党的重要创始人。他第一个明确提出成立中国共产党，并率先垂范，为革命呕心沥血，英勇奋斗。他像漫漫黑暗中的夜明珠，以自己的智慧、行动，照亮深深重洋茫茫的旧中国的星空，找到救国救民的道路。”双峰县委党史研究室副主任、蔡和森研究专家罗兴湖说，如今，蔡和森纪念馆每年接待游客60余万人次，接待开展党性教育和主题党日等活动400多场次。

(据新华社)

邓中夏 骨纵成灰 矢志不渝



主革命纲领的制定，被选为中央委员。不久，他又先后当选为中国社会主义青年团中央执行委员会委员、委员长，参与创办《中国青年》杂志。1923年他受李大钊推荐参加创办国民党和共产党合办的上海大学，任总务长。1925年中华全国总工会成立后，任秘书长兼宣传部部长，留在广州工作，不久参与组织和领导了著名的省港大罢工。

在大革命失败的紧急关头，他坚决主张在南昌举行武装起义，并受中央派遣到九江，与李立三、谭平山、叶挺、聂荣臻等开会，分析形势，提出建议。随后，参加党的八七会议，坚决拥护会议确定的实行土地革命和武装起义的方针，被选为中央临时政治局候补委员。1928年3月赴莫斯科，出席赤色职工国际第四次代表大会，任中华全国总工会驻赤色职工国际代表。

1930年7月，邓中夏从莫斯科回到上海。不久，中央任命他为中央代表赴湘鄂西根据地，任湘鄂西特委书记、红二军团(后改为红三军)政委、前敌委员会书记、中央革命军事委员会委员，与贺龙、周逸群一起领导湘鄂西的武装斗争。1932年调回上海坚持秘密斗争，任全国赤色互济总会主任兼团委书记。

1933年5月，邓中夏在上海工作时被捕，随即被叛徒供出身份。蒋介石闻讯后亲自过问，并立即将邓中夏押往南京国民党宪兵司令部监狱。在狱中，他以共产党员的坚定信念和钢铁意志，挺住了敌人金钱厚禄的利诱和严刑拷打

的摧残。他对狱中地下党支部负责人说：“请告诉大家，就是把邓中夏的骨头烧成灰，邓中夏还是共产党员。”

1933年9月21日，在南京雨花台刑场，邓中夏高呼着“打倒国民党反动派！”“中国共产党万岁！”“全世界无产阶级联合起来！”口号英勇就义，时年39岁。

“邓中夏是宜章这块红色热土上涌现出的无数英雄儿女中的杰出代表，是宜章人民永远的骄傲。”宜章县委副书记、县长张润槐说。为纪念邓中夏，宜章县于1994年建成中夏广场，并为他立铜像。每年清明，当地党委政府都会组织干部群众、学生代表等献花祭奠。

邓中夏故居是全国重点文物保护单位、湖南省第一批爱国主义教育示范基地。2020年10月，宜章县启动邓中夏故居提质改造工程，对故居进行修缮、保护，并新建邓中夏同志生平事迹陈列室等设施，预计于今年年底完工。

(据新华社)

(上接第一版)

双石铺镇在党史学习教育中为群众办实事，推出“三单制”工作法，即：将群众需求列出清单，再将这些需求分门别类列出需要实施的“项目清单”，最后是确定具体负责人和完成时限清单，把群众办实事落到了实处。巡回指导组对这一做法提出表扬，指出为群众办实事不能只停留在口头上，要带着深厚感情、真心实意去办，把共产党人“为人民服务”的宗旨体现出来，让人民群众满意。

在凤翔区，巡回指导组来到西凤酒厂酿酒车间、区委党史学习教育办公室、凤翔中学、田家庄镇、凤翔惠康民俗文化有限公司生产现场，了解党史学习教育开展情况，指导如何把党史学习教育与具体工作相结合。田家庄镇在为群众办实事过程中，探索出“我为群众办实事”擂台赛、“有事来找我”等创新举措，成效显著。

“这个创新好，很新颖，贴近工作实际。”在听取了田家庄镇党委负责人的汇报并参观相关工作展板后，马晓旬指出，在党史学习教育中要创新方法，为群众办实事，让群众有获得感，要立竿见影，让每一名党员都要围绕党史学习教育为群众办实事。

在陈仓区千渭街道铁道南社区，巡回指导组冒雨参观了“我为群众办实事”老旧小区改造项目，参观了社区党员学习室、好家风展馆、居民才艺室等场所。

5天来，巡回指导组还分别前往市人大常委会办公室、市政府办公室、市妇联、市委党校、宝鸡日报社、市档案馆、市民政局等部门单位，进行调研指导。巡回指导组指出，要为每名党员配齐《论中国共产党历史》等四本必读书，并抓好学习，要突出为群众办实事、解难题，把好事办好，让群众感受到党史学习教育的成效；要进一步规范完善党史学习教育资料、档案等，制订科学的党史学习教育计划，抓好落实；要利用各种媒介大力宣传党史知识，继续营造浓厚的党史学习教育氛围。

在调研指导的同时，巡回指导组成员在主会场，参加了以视频会议方式举行的宝鸡第九场“每周一次党史课”宣讲报告会，并提出指导意见。

市领导马秉寅、吴铁、贾琰亮、武勇超、张万奎、王都让、宋建国、张田力分别参加巡回指导组调研指导。

学党史守初心 办实事暖民心

(上接第一版)这样的“乡音传党音”活动，同时在该县66个行政村开展。

“聚精会神学党史，百年沧桑记心间。崇德明理鼓斗志，增信力行勇攀登……”近日，一首2000余字的《党史歌》在西府出击战役发生地——凤翔区迅速走红。据创作人翟秋瑶介绍，《党史歌》以庆祝建党100周年为主题，把党的光辉历史及近年来党的好政策融入诗歌里，通过“以史叙歌、以歌唱史”，让大家更好地了解党的历史和伟大成就。

“板凳会”“小喇叭”学党史，红色故事入万家；阅读经典红色书籍，传唱红色革命歌曲；寻访红色革命遗址，重走长征路……一张张弥足珍贵的照片、一件件刻骨铭心的革命文物、一个个感人肺腑的红色故事，让广大党员深受教育，一幕幕党史学习教育的场景，在宝鸡这块热土上不断涌现。

陇县打造“初心课堂”“先锋课堂”“移动课堂”“实践课堂”，多层次推进党史学习教育。眉县开通红色旅游专线，丰富群众精神文化生活。麟游县采取党支部书记讲党课、党史知识竞赛、党史演讲比赛等形式深入学习党史，淬炼担当意识、锤炼作风。

党史学习教育开展以来，全市各级党组织依托“三会一课”“主题党日”等载体，通过宝鸡大讲堂、“学习强国”、宝鸡先锋等平台，纷纷推出“固定课堂”“流动课堂”“指尖课堂”等，形成“集体学+辅导学+研讨学+自学”“现场体验学+联系实际学”“线上+线下”学习体系，引导党员干部在红色历史中汲取奋进力量，找准精神坐标。

用好红色资源 赓续红色血脉

传承是最好的缅怀，弘扬是最好的纪念。

清明节前夕，细雨纷纷。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员前往凤县革命纪念馆、扶眉战役纪念馆开展党史学习教育，重温党的光辉历程，学习革命先辈的崇高精神，从中感悟初心使命，汲取奋进力量。

“我是一名老党员，经历了新旧两个社会，新中国是无数革命先烈用鲜血换来的，我们要珍惜今天的幸福生活。”在宝鸡烈士陵园开展的“现场课堂”上，金台区卧龙寺街道代家湾社区老党员吴友莲，向前来凭吊烈士的市民和孩子们说。

高新三小把“红色体验教学”搬进课堂，组织学生开展“重走20公里长征路”“翻雪山过草地”“穿越炮火”等体验活动，让孩子们在真实的情景模拟中深刻理解历史、缅怀英烈，引导孩子们从小热爱党、热爱国家、热爱家乡。

近年来，宝鸡市坚持把珍贵的家门口红色资源作为党员干部党性教育的“活教材”，共打造了25个党性教育基地和现场教学点。市委组织部、市民政局、市卫健委等市级部门和各县区围绕“缅怀革命先烈，铭记百年党史”主题，先后举办了2000多场次主题党日活动，组织干部参观纪念馆内陈列的烈士遗物及珍贵图文资料，向革命先烈敬献花篮，在纪念碑前面对党旗重温入党誓词，让干部接受直抵人心、触及灵魂的红色教育。

据统计，仅清明节当日，全市就有逾13万党员群众自发前往革命纪念馆、烈士陵园，缅怀为这片土地奉献生命的革命先烈，参与人数创历史新高。

办实事开新局 干事热情高涨

事情办得怎么样，人民群众最有发言权。

“以往学校放学早，我们下班晚，接送孩子成了大难题。现在有了‘四点半课堂’，孩子有人管、有去处，解决了我们上班族的后顾之忧。”金台区三迪小学外，多名学生家长为学校开设的“四点半课堂”点赞……今年以来，市教育局通过“我为群众办实事”来检验党史学习教育成效，推广“四点半课堂”，全市开展课后服务的学校有305所，受益学生13.4万人。

“现在客人更多了，我们的生意也更好了……”最近一段时间，直到晚上10时，高新天下汇广场上还是人头攒动，餐饮饭店生意火爆。为解决市区停车难问题，市公安局全面实施市区机动车夜间免费停放利民措施。据了解，市公安局以群众诉求集中、社会广泛关注的急难事项为切入点，推出简化老年人出入境办证流程、户政业务办理上门服务、建立警企联系制度等40项“我为群众办实事”项目，走好走实联系服务群众“最后一步路”。

“我要把从党史学习教育中汲取的营养转化为干好本职工作的强大动力，全力做好重点疫情防控的综合干预和精准防控工作，为健康宝鸡建设尽一份力量。”市疾控中心干部严训元说。据悉，今年以来，市卫健委组建了

344人的流调队伍和4216人的应急核酸采样队伍，为市民接种新冠病毒疫苗18万剂，全市疫情防控形势持续向好。

把事情办到群众心坎上，让群众有更多获得感，是党员干部“我为群众办实事”的坚定初衷和执着追求。宝鸡市各部门各单位坚持以深学促实干，积极为广大群众办实事、解难题。市委组织部在深入开展“在职党员进社区、服务群众零距离”等活动的

基础上，健全市直单位包抓社区、驻区单位党组织和党员“双报到”机制，带动全市3.9万名在职党员下沉到城区各个网格，认领技能培训、困难救助、健康宣传等服务项目800余个；市人社局举办“就业援助月”“春风行动”等系列招聘活动199场次，提供就业岗位18.23万个，帮助1.28万人实现就业；市市场监督管理局开展“铁腕呵护人民群众舌尖上的安全”专项行动，出动执法人员2000余人次，查处案件43起，有力维护了群众切身利益。

……当前，全市上下正把党史学习教育焕发出来的信念热情转化为攻坚克难、干事创业的澎湃动力，确保“十四五”良好开局。

公告
姜小宁同志：
你于2016年7月向单位请假一年，2017年6月期满后至今未回单位，又无法联系到你本人，限你自本公告见报之日起，一个月内返回单位，处理相关事宜，逾期责任自负。
特此公告
宝鸡市陈仓区钓鱼台旅游开发区管理委员会
2021年5月15日

注销公告
宝鸡昌树达劳务有限公司
申请注销，统一社会信用代码：
91610301MA6XF9UM5L，请有关债权人、债务人于本公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，逾期不办，责任自负。
联系电话：15688190360
宝鸡昌树达劳务有限公司
2021年5月15日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 王丽娟丢失身份证，号码为：610404198107111024。
- * 赵凤兰丢失身份证，号码为：610321199602110825。
- * 李浩迪丢失出生医学证明，号码为：O610605693。
- * 邢曦元丢失房产证，号码为：宝房权证太白县

- 字第2296号。
- * 杨可涵丢失出生医学证明，号码为：Q610126557。
- * 王喜梅丢失残疾证，号码为：61030219580716054644。
- * 凤翔县凤凰城张控红便利店丢失营业执照副本，号码为：610322610046459。
- * 石雨汐丢失出生医学证明，号码为：U610056893。